

模拟法庭扮演陪审员、辩护人 小记者们说,这样的体会不一般

本报记者 杨渐

12月1日下午,10多名钱报今日下沙小记者走进开发区人民法院,零距离了解法院审判工作及司法程序。

活动中,除了参观立案大厅、羁押室、审判庭外,小记者们还分别扮演了“陪审员”、“书记员”、“公诉人”、“辩护人”等角色,亲身参与一场“盗窃案”的“审理”中。下面,一起来看看小记者们的收获吧!



我的“法院”之旅

作为一名《钱江晚报》的小记者,12月1日,我有幸体验了一次“模拟法庭”的审判程序。听着是不是很有趣?下面我就给大家分享一下我的这次经历。

第一次踏进法院大门,我看见了这样的景象:法庭前面是一排审判席,旁边分别是辩护人、公诉人的位置,审判席对面是被告席。

当一回“辩护人”,还真的挺紧张

法院是一个既庄严而又神圣的地方,虽然之前在电视上看过,但里面到底是什么样子却并不清楚。这次有机会去看看,心里更是迫不及待,一到法院大门就冲进电梯,往三楼审判厅去。

电梯门一开,我们一行人都往四周探,啊呀,法警好帅!没想到他们很温柔地叫我们过去把自己的名字签一下,听说这些都是进入审判庭的前期准备工作。

然后,法警带我们进入审判厅。环顾四周,真的跟电视上一模一样,一半是审判台,另一半是观众席。审判台那边有一个大大的国徽镶在墙壁正中央,庄严的国徽就像一盏灯,照耀着法律的公平与公正。

“小朋友们好!我是今天‘模拟法庭’案

四周没有窗户,只有三扇门,听介绍是给不同的人进出的。再看看现场的氛围,一切都是那么安静、严肃。

咚!随着法官敲响锤子,全场肃静,起立。在讲了一系列关于审判过程中的制度后,庭审正式开始。先由法官询问被告方,接着公诉方、辩护方进行了激烈的你争我辩,最后法官在听取双方意

件的审判长。”随着声音找去,一位年轻帅气的法官已坐在威严的审判席上,他戴着一副黑框眼镜,身穿黑色审判服,左胸戴着法徽,正抬起头朝小记者们微笑着打招呼。

接着,审判长仔细地给我们分配角色,陪审员、被告人、公诉人……当叫到辩护人朱晓浩的时候,我大声回答——到!然后三步并一步,又紧张又兴奋地朝自己的角色位置奔去。这时候,我的心情很是忐忑,我不停地告诉自己一定要辩护好,才对得起法律的神圣和威严。在审理案件的过程中,我异常地冷静,认认真真听案件的每一个过程。

庭审结束后,我们又参观了押犯罪人员住的小黑屋。打开门,这里是一条黑暗的通道,有点像武侠小说里的暗道一样。再进去

景苑小学505班 马艺轩

见后,和陪审团商量,判定最终结果。

在整个审判过程中,我体会到了法庭的公正性、严肃性和权威性,也更深刻知道了犯罪的严重性和造成的不良后果。随着审判的结束,我从中也学到了许多关于法庭的知识。最重要的是,这次的经历让我真正体会到“理国要道,在于公平正直”这句话的内涵。

景苑小学505班 朱晓浩

就是一个个小黑屋,前面都竖着铁栅门,有法警看守着。

一路跟着领路的法警,我们又来到了一楼立案接待处参观。走进去最显眼的就是“忠诚公正、为民廉洁”八个大字,我默念着,把它记在心里。

参观完立案大厅,外面已经漆黑一团,我的开始陷入沉思:犯了法,不仅自己要受到法律的制裁,还要连累自己的家人、亲戚朋友,让他们跟着一起伤心。

想起老师课堂上教诲我们的一句话:天下没有免费的午餐,只有通过自己的努力和双手去创造自己想要的一切,才是真正属于自己的。如果走旁门左道,触犯法律,就会受到法律应有的惩罚。

坐在审判长旁边当陪审员

法院,在我的印象中,那应该是个非常庄严的地方吧。长这么大,我还不知道法庭长什么样呢。没想到,今天我们小记者就要走进法院,还能参加“模拟法庭”,听起来就很激动。

在法警的带领下,我们步入庄严的法庭。陪审员、公诉人、辩护人……在法官的介绍下,我终于知道了坐在这些位置上的人具体要做些什么事情。

今天我扮演的角色是人民陪审员,坐在审判长的旁边,不由地有些紧张,可能因为他

严肃而又一丝不苟,还可能是这里站了一个威风凛凛,英姿飒爽的法警。“开庭!”一个洪亮的声音响起,我的心咯噔一下,我该做些什么呢?我坐在椅子上,却好像坐在冰凉的石头上一般,一下子紧张起来。

“今天是一件手机盗窃案。”审判长目光凌厉,他一开口,现场气氛就变得肃穆森严,被告“小偷”表情黯然,诚实面对错误,公诉人更是义正词严地指控被告人,直到审判长一声“休庭一分钟”,我才从案件中清醒过来。

景苑小学506班 叶彤

今天,我知道了法院是怎样公平、公正给坏人定罪的,真的是好好上了一堂课。

闭庭后,我们来到羁押室,羁押室里有几个像鸟笼一样的小房间,那是用来关押犯人的。我进去站了一下,突然感觉有些慌乱和压抑,我想那些犯了错误的人被关在这里也会感到后悔吧。

走在回家的路上,我突然明白妈妈说的:要做一个善良的人,要学会用法律保护自己。是的,我们每个人都应该做到遵纪守法。